Propiedades de los compuestos del carbono

Los compuestos del carbono constituyen mas del 90 % de las sustancias conocidas en
laactualidad, y la mayor parte son sustancias moleculares de masa pequefia o intermedia.
Haysustancias macromoleculares de gran importancia bioquimica (proteinas, ADN, etc) y
otrasformadas por la union de muchas moléculas sencillas (polimeros). Solamente hay unas
pocassustancias que forman estructuras gigantes, como sucede en los casos del grafito y el
grafeno.

Son las interacciones entre moléculas, mucho mas débiles que elenlace covalente, las que a
menudo son las responsables de las propiedades fisicasde los compuestos organicos. Los puntos
de fusion, de ebullicion y las solubilidades de loscompuestos organicos muestran los efectos de
estas fuerzas.

Asi, por ejemplo, las fuerzas dispersivas (London), que aumentan con la masa de las
moléculas, permiten justificar la razén de que el propano sea un gas y el octano un liquido.
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Por ejemplo, las estructuras y puntos de ebullicion deletanol (CH3CH,-OH) y del dimetil éter
(CH3-O-CH3), dos compuestos isoméricos sonde 78°C par el etanol y -25°C para el dimetil éter.
Estos dos isdmeros poseen el mismo tamafio y masa molecular, sin embargo, el etanol tiene un
hidrogeno unido a oxigeno yforma puentes de hidrogeno de manera extensa. El dimetiléter no
tiene hidrégeno unido a oxigeno, y por tanto no puede formar puentes de hidrégeno.
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Por otra parte, para que una sustancia se disuelva es necesario que las %
moléculas que laconstituyen interaccionen con el agua. Para eso es necesario & 3
que seanpolares o que formen puentes de hidrogeno con las moléculas de

agua.
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Asi se puede justificar que el azUcar se disuelva en agua, pero el @ w
hexano(no polar) no lo haga y sea inmiscible, como sucede con el aceite. 5



